

Телеграм Томска за неделю: жалобы на «АБФ Логистик» и уход Мухамеджанова

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в томском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 5 по 11 января 2026 года включительно.

Жалобы на «АБФ Логистик»

Томск в праздничные дни утонул в мусоре.

Сибирский Экспресс (@Sib_EXpress)

Жители Томска продолжают жаловаться на заваленные мусором улицы. Они говорят, что отходы не вывозят.

Региональный оператор, который собирает деньги с жителей Томска за вывоз мусора — это ООО «АБФ ЛОГИСТИК».

По данным сервиса «Котур.Фокус», «АБФ ЛОГИСТИК» принадлежит бывшему начальнику управления ЖКХ и связи администрации закрытого города Северск Владимиру Панькину. В Томской области зарегистрировано и другое ООО «АБФ Логистик» (именно маленькими буквами), которое принадлежит Александру Цымбалюку. Тот, в свою очередь, долгое время работал в мэрии Томска, где был управляющим делами администрации.



Телеграм-Я из Томска

Наблюдатель в Томске (@nabludatelvtomske)

Любой тяжелый предмет – уже пресс-папье, решили в мусорной группе АВФ и дожидаются решения суда, которое натрет региональному мусорному оператору компенсацию убыточного тарифа за перевозку мусора в 2025 году, когда вы только собирались резать свои новогодние салаты. Решение ожидается уже в феврале. Весь прошлый год АВФ должна была платить за перевозку мусора больше, чем поместилось в тариф, поскольку региональные власти забыли или передумали принимать закон о льготном тарифе для регионального оператора. Поэтому согласованная с регулятором – департаментом природных ресурсов администрации Томской области – цена транспортировки тонны мусора в контрактах была пять тысяч рублей, а в тарифе оказалась на тысячу рублей меньше. Это невероятно, но каждый прожитый с их мусорной реформой год только добавляет в копилку, что это они, а не мы первыми добежали до места, где начинается то самое осознанное потребление. Ни мы, ни они сейчас даже не знаем, в какую сторону бежать со всеми этими пакетами. Поэтому ловля снежинок ртом пока в целом безопасна для здоровья. Группа компаний Чаринцева и Цымблюка за год явно издержалась, но заметно в мастихэв выправляется в контроле над убытками.

Бетономешалка (@development_beton)

Томские улицы тонут в мусоре

Местные жители вслед за москвичами жалуются на заваленные отходами улицы. По их словам, мусорные контейнеры переполнены, а вывоз отходов систематически задерживается.

Ответственность за вывоз мусора лежит на муниципальном предприятии «Спецавтохозяйство», ранее лишенном статуса регоператора и продолжившим выполнять работы в качестве подрядчика «АБФ Логистик».

При этом губернатор Травников успел дать свой комментарий касаемо работы оператора в Новосибирской области после посещения накануне предприятия: «Руководство регоператора показало, что компания готова не просто выполнять функции, но и развиваться».

Либо не все регионы смогли выстроить должный контроль над подрядчиком, либо нам чего-то недоговаривают.

Уход Мухамеджанова

Тимур Мухамеджанов покинул пост начальника департамента градостроительного развития Томской области.

Народный НЕ Губернатор (@negubernatore)

Если верить всяким сплетням (но верьте только достоверным источникам), господин Мухамеджанов осторожно покинул «команду решений» менее чем за неделю до нового года аккурат параллельно с господином Дунаевым.

Не последнюю роль сыграли все возрастающие вопросы к проекту нового генплана города и танцы вокруг многострадального кампуса псевдомирового уровня, который по некоторой информации после явления областного правительства перейдет от ДГР в ведение Департамента строительства Томской области.

Поговаривают, что и сам уважаемый Тимур Болатович тяготился грузом градостроительных полномочий и под конец не выказывал никакого рвения в их реализации. И его даже можно понять – командно-штабная работа имени Мазура тому не способствует.

Томск - умный город (@surovitomsk)

Какая интересная новость: Тимур Мухамеджанов уволился из администрации Томской области. А каковы причины увольнения? И что будет с его наполеоновскими планами по строительству студенческого кампуса в Томске? Не будет кампуса, поставили точку в этом вопросе? Сколько же денег на эту маниловщину было потрачено, несколько сотен миллионов? Или ушел – и ладно? Еще один пример, показывающий абсолютную импотенцию «аппарата губернатора» Владимира Мазура, который просто потерял управление над ситуацией. Назначили каких-то ноунеймов на важные посты, они там все предсказуемо завалили и сбежали. Ушел Дунаев, ушел Мухамеджанов, и явно скоро отправится в отставку Потемкин. И все потом забудут и про центр БПЛА в Томске, и про соглашения с «Самолетом», и про «кластеры электроники» с «инновациями», и прочую аляповатую маниловщину. Кто там помнит, что Кресс и Жвачкин всем обещали?

Томский очкарик (@ochkarik_tsk)

В администрации Томской области снова кадровые перестановки: с поста ушёл глава Департамента градостроительного развития Тимур Мухамеджанов. Это уже второй чиновник за полтора года, который покидает кресло руководителя департамента: его предшественник Павел Чиков продержался всего четыре месяца.

Причина «текучки» очевидна — системный тупик в программе расселения аварийного фонда. Несмотря на вливание 13 млрд рублей на прошлых этапах программы, реального уменьшения ветхого жилья не происходит. Наоборот, список аварийных домов растет, особенно в областном центре. Ситуация в 2025 году стала критической: темпы расселения рухнули на 43% по сравнению с 2024 годом, а количество судебных исков от жителей, уставших ждать обещанных квартир, резко подскочило.

В 2026 году Томск планирует потратить на «расселение» внушительные 3 млрд рублей. Но парадокс в том, что на эти деньги не построят ни одного квадратного метра жилья. Вся сумма уйдет на выплаты по 911 исполнительным листам. Фактически, это штраф из бюджета за бездействие, в то время как очередь из 19 тысяч человек продолжает ждать новые квартиры в домах, которые никто не строит.

Стилистика, орфография и пунктуация авторов сохранены.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com ЖКХ, ОБЩЕСТВО, СКАНДАЛЫ, ТОМСК 281 12.01.2026, 14:19

URL: <https://babr24.com/?IDE=286869> Bytes: 6231 / 5937 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1417** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)